

# 希腊 换 财长

## 新财长上任闹笑话



世界对希腊保持高度关注。欧元区财长7日聚首，新谈判聚焦于希腊新任财长察卡洛托斯。然而察卡洛托斯并未提交新的救助方案，而且上任第二天就闹出笑话，会议上他的手写便条被媒体拍到。欧盟领导人说，12日是达成救助协议的最后期限。

## 前财长无官一身轻



新财长察卡洛托斯在会议中焦头烂额之际(左图),前财长瓦鲁法基斯刚刚在雅典被拍到与友人进餐(右图)。从图片看来,前财长卸下重担后的生活显然更加灿烂。

## 法国南部 军火库失窃

据法国媒体7日报道,法国南部马赛附近米拉马斯军事基地的一个陆军军火库当地时间5日夜间发生失窃事件,共有超过200件爆炸物丢失。巴黎大区和部分地区已经将反恐行动的“警惕海盗计划”提高至最高级别。

据法国电台“欧洲一台”报道,事发当晚有人剪断铁丝网进入军火库作案,共偷走约180个雷管,40多枚手榴弹和10多个塑性炸弹,该军火库主要为非洲地区的法国海外部队存贮弹药。

目前失窃原因和可疑人员仍没有任何线索。法国国防部7日宣布近期加强法国所有军事基地和军火库的防护和排查隐患工作,以免类似事件再次发生。

## IS女“蛇头” 在西班牙落网

西班牙内政部说,该国警方7日逮捕一名涉嫌为极端组织“伊斯兰国”招募年轻女孩和未成年人的女性。这名女“蛇头”不光负责招募新人,还帮助他们前往“伊斯兰国”在叙利亚控制的地盘。

西班牙内政部在声明中说,这名嫌疑人在加那利群岛的阿雷西费港落网,她“与叙利亚境内的‘伊斯兰国’恐怖组织有直接联系”。加那利群岛是西班牙在大西洋上的一块飞地,距离北非国家摩洛哥大约100公里。

声明没有提供这名女“蛇头”的姓名、国籍等个人信息和招募手段。

“伊斯兰国”特别擅长利用互联网和社交媒体蛊惑涉世未深的年轻人。媒体此前报道了多起欧洲青年不顾家人反对奔赴叙利亚的事件。

7日,欧元集团主席戴塞尔布卢姆(左)与察卡洛托斯在欧元区财长会议上握手。



6日,瓦鲁法基斯手拿摩托车头盔,在记者的包围中离开。



在参加欧盟财长会议时,察卡洛托斯被媒体拍到手写便条,闹出笑话。



瓦鲁法基斯骑上摩托车准备离开希腊总理府。



## 何来头 温和的牛津博士

现年55岁的察卡洛托斯在今年1月底被任命为负责国际经济事务的外交部副部长,今年4月底开始担任债务问题首席谈判代表。媒体称,察卡洛托斯为人谨慎、低调,性格相对温和。

察卡洛托斯生于荷兰鹿特丹,年幼时随家人搬至伦敦。他曾就读于牛津大学和萨塞克斯大学,主修政治、哲学和经济学,1989年在牛津大学获得博士学位。1990年至1993年,察卡洛托斯曾在英国肯特大学教授经济学,后来来到希腊,并在希腊雅典经济商业大学和雅典大学执教。三个孩子的父亲察卡洛托斯有多部著作出版。他的妻子也是一名经济学家。

随着察卡洛托斯被任命为财政部长,希腊与国际债权人的谈判也被认为将朝着可调和的方向转变。欧元区紧急峰会7日晚结束,欧盟领导人说,希腊应最晚9日前向债权人提交包含全面、具体改革措施的救助方案,12日是达成救助协议的最后期限。

## 新花絮 手写便条被拍到

察卡洛托斯参加欧盟财长会议时,他手中被媒体拍到的一份手写便条引起了舆论关注。

便条是用英语书写的,简略的言语使舆论难以理解全部内容的准确意义,但其中一些措辞受到高度关注,如“没有必胜心态”,一些分析人士将其解读为对于希腊政府成功呼吁民众投否决票一事的评论;一些被手指挡住的字也引发媒体高度兴趣,比如“我大部分时间都是……在可行性区间。”察卡洛托斯在成为财长的第二天就闹出这桩笑话,一些市场人士甚至在推特等公众平台上表示,察卡洛托斯犯的错误就像一个学校里的孩子。

## 新财长 临危受命

## 前财长 潇洒离职

## 素描图 极具个性的“性感男神”

在瓦鲁法基斯短短6个月的任期内,欧元区其他18个国家的财长纷纷指责他为“赌徒”。终于放下利剑之后,瓦鲁法基斯在其博客中写道:“在公投结果公布后不久,我意识到一些欧元集团参与者及各伙伴赞同我缺席财长会议,而总理也判断,这可能会有助于他与债权人达成协议。出于这个原因,我今天将离开财政部。”

瓦鲁法基斯现年53岁,今年1月出任希腊财长。他外形俊朗,极具个性,被德国《世界报》称为“性感男神”。

不过,瓦鲁法基斯的魅力似乎未能征服他所在的执政党党报《黎明报》。这份报纸发表文章,公开指责他“过度曝光”。希腊《每日新闻》还发表一组漫画,讽刺瓦鲁法基斯“无处不在”。漫画中,一名看电视的女子不断让丈夫换台,但电视中总是出现瓦鲁法基斯的身影。她丈夫说道:“我一直在换台!”

总理齐普拉斯7日接受德国《明镜》周刊采访时似乎印证了这一消息。他说:“我要求包括瓦鲁法基斯在内的所有内阁成员都少说话、多办事。”

## 言语控 放言“希腊走、欧元倒”

瓦鲁法基斯不仅频频接受媒体采访,还经常语出惊人。他今年2月接受采访时称,希腊凭借“创造性的模糊表述”赢得救助协议延长。他说:“我为我们使用模糊表述的程度感到骄傲,在这里,我把它称作‘创造性模糊表述’。”

瓦鲁法基斯还曾放言“希腊走、欧元倒”,称希腊在欧元区不可或缺。他说:“欧元非常脆弱。这就好比用卡片搭建城堡,如果你把希腊这张卡片抽走,其他卡片也会散落。”

## 曼谷自来水告急 仅剩30天量

泰国供水部门说,由于遭遇罕见干旱,首都曼谷自来水供应仅能再维持30天。

据报道,泰国目前正遭遇十多年来最严重干旱,主要水库水位急剧下降,截至6日,三大水库储水量仅6.6亿立方米。

自去年10月以来,泰国政府要求农民尽量不要种植水稻,以节省农业用水量,但三大水库水位仍然降至警戒水平。

泰国水资源部门官员塔那塞介绍,正常情况下三大水库储水量80亿立方米,“如果还不降雨,储水量仅够维持30天”。

干旱还带来另一个严峻挑战:正常降雨情况下,三大水库水位维持一定水平,无需担心泰国湾海水入侵;然而当旱情严重时,海水会向湄南河上游入侵,导致河水变咸。

一旦河水变咸,不但农作物被浇灌后将死亡,就连自来水厂抽水设备也会被腐蚀。泰国水务部门平均每天从湄南河制取520万立方米自来水,供应220万居民和商业用户。